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EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 11 octombrie 2017

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Bună dimineața, distinși colegi!

Tema declarației politice de astăzi am intitulat-o „Răutatea și minciuna etalate public”.

Distinse doamne și domni senatori,

In declarația de astăzi mă voi referi la un fapt de conștiință politică. Vă mărturisesc sincer 

că, de aproape un an de zile de când sunt parlamentar, am constatat cu mare dezamăgire că în 

spațiul public predomină o atmosferă de răutate și minciună etalată continuu. Mă nemulțumește 

acest lucru și sunt convinsă că toată această manipulare stârnește nemulțumire printre mulți dintre 

cetățenii țării noastre, care cunosc adevărul și apreciază coaliția aflată la guvernare la adevărata ei 

valoare, prin faptele sale reale.

Din păcate, se manifestă în spațiul public românesc o rețea de mecanisme de urâțire, de 

maculare și răstălmăcire a realității, cum nu știu că se mai găsește prin alte țări. Cred că unele 

tendințe de manifestări de nemulțumire și... petrecută în societatea noastră își au printre cauze 

tocmai disprețul care le este caracteristic unora dintre colegii din opoziție, dar și unor purtători de 

opinii publice.

Ca majoritate parlamentară și la guvernare, am reușit în zece luni de zile să facem mai 

multe lucruri bune decât alții în 4-5 ani și nu am auzit să se vorbească de bine sau apreciere. Avem 

creștere economică record, am reușit să îmbunătățim legislația în domeniul salarizării și să 

impunem echilibrele firești între angajații aflați la același nivel, am scos o lege a pensiilor, am adus 

importante prevederi în domeniul educației, în domeniul sănătății și nu mi se pare firesc să nu se 

vadă aceste lucruri extraordinare, ba, dimpotrivă, cu atâta răutate, cu atâta înverșunare, exagerându- 

se în permanență cu criticile inutile asupra celor care vor să îndrepte lucrurile în această țară.

Un caz concret de minciună sfruntată, care, cu certitudine, a deranjat pe foarte multă lume, 

îl reprezintă liderul PNL-ului care... a... principiului..., având o intervenție și folosind expresii 

jignitoare, a găsit de cuviință să lanseze în spațiul public zilele trecute neadevăruri dureroase, 

jigniri, precum: „PSD - o bandă de hoți, de incompetenți, de țepari, de oameni certați cu bunul-simț 

și cu legea”. Rușine, domnule lider de partid Orban!

Mă simt jignită, pentru că fac parte din această formațiune politică și vreau să precizez că 

Partidul Social Democrat are oameni competenți, bine pregătiți, care fac cinste acestui partid. Din 

păcate, acest lider nu realizează că se dezonorează pe el și partidul pe care îl reprezintă, pentru că 

românii știu adevărul despre neputința celor din PNL-ul de astăzi, PDL-ul de altădată. Cetățenii 

acestei țări știu în ce fel au adus țara și acum au un grad de comparație cu lucruri bine făcute, ce li 

se întâmplă românilor în ultima perioadă.
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Ei nu sunt constructivi și de aceea ies în față cu neadevăruri. Această atitudine nu îi 

onorează, în schimb, li se arată adevărata față. Ura față de PSD, fără propuneri de îmbunătățire, 

fără inițiative legislative în interesul poporului român, este de neiertat și netolerat. Sper ca 

majoritatea românilor să evalueze corect contribuția fiecăruia și să nu dea câștig de cauză echipelor 

din opoziție.

Nu pot fi trecute cu vederea noutățile legislative benefice mediului de afaceri, dorința PSD- 

ului și a colegilor de la guvernare de a-i vedea pe românii plecați la muncă peste hotare reveniți 

acasă, pentru care au gândit facilități la întoarcere, oportunitățile pentru tinerii care au rămas acasă 

și multe alte facilități. Știm cu toții că, după mulți ani, avem producții record la unele culturi 

agricole, am reușit să aducem la zi subvențiile pentru domeniul agricol, am redus birocrația - 

finanțând mai mult apărarea, educația, sănătatea și cultura, administrația publică funcționează, în 

general, la parametri normali și românii simt acest lucru.

Sunt bucuroasă că alianța de guvernare are înțelepciunea de a comunica civilizat și 

documentat, dar, pentru că opoziția este așa cum este, îi lăsăm pe cei care nu aparțin majorității să 

se discrediteze singuri în fața poporului român. Păcat că au ajuns să nege și cifrele scrise negru pe 

alb și susțin că statisticile ar fi nereale, deși indicatorii economici și sociali arată bine și asta se 

resimte în viața de zi cu zi.

Personal cred că am ajuns la limită și nu mai putem accepta astfel de acuze. Ne trebuie o 

mai bună prezentare a proiectelor și să începem să răspundem pe măsura adevărului, dar și a 

adversarului, chiar dacă vom avea de luptat cu indivizi și grupări care vor să compenseze lipsa lor 

de capacitate și eficiență cu vorbe goale.

Ca parlamentar PSD, îmi doresc un echilibru între noi și vreau să reabilităm etica de ales 

care, în momentul de față, este pătată în mintea românilor. Parlamentul trebuie să fie cel în care 

cetățeanul are încredere și care nu trebuie să dezamăgească. Să punem în centrul activității 

realizarea obiectivelor pe toate domeniile convenite, să discutăm mai mult și mai deschis între noi 

pe proiecte, pe programe. Avem capacitatea de a ridica nivelul calitativ al activității politice, de 

guvernare și legislative. Continuăm munca politică în rândul cetățenilor cu energii sporite, 

bazându-ne pe realități și pe adevăr. Avem obiective ambițioase de atins și pentru aceasta este 

necesar să ne organizăm mijloacele și să mobilizăm energiile umane în sprijinul bunei lor finalizări.

Vă mulțumesc pentru atenție.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD de Neamț, Circumscripția electorală nr. 29.

Mulțumesc.


